
Stálá práce, nebo brigáda? Kariérní poradenské centrum ví, jak na to

Stálá práce, nebo brigáda? Kariérní poradenské centrum ví, jak na to

27. 8. 2012; autor: P. K.; rubrika: Studenti

Blíží se konec prázdnin a většina úspor z brigád je nenávratně pryč. Co je lepší – najít si pracovní stáž, nebo raději zkusit pomocné práce? Studenti Matematicko-fyzikální fakulty UK na tuto otázku možná najdou odpověď snáz než ostatní. V tom, jak efektivně hledat práci, jim totiž radí [Kariérní poradenské centrum](#). V Troji má otevřeno každé úterý od devíti do tří hodin, ale zájemci mohou pracovníky centra kontaktovat elektronicky bez omezení.

„Studenti jedné z vědecky neúspěšnějších fakult UK většinou nehledají práci déle než půl roku, a jak vyplývá z našich šetření, jen třetina pobírá hrubý nástupní plat do dvaceti tisíc korun,“ vysvětluje RNDr. Karolina Šolcová. S Pavlem Vraštiakem, studentem 2. ročníku informatiky a Marií Michenkovou, studentkou 5. ročníku, jsme si povídali, jaké mají zkušenosti s pomocí KPC při hledání práce.

Jak najít otevřené dveře do kariérního centra?

Pavel Vraštiak koncem září doprovázel na zkoušku kamaráda. Měl štěstí, protože zrovna probíhal Jeden den s informatikou. Tam se setkal s paní Šolcovou. V té době už měl za sebou několik neúspěšných pokusů o hledání brigády. „V mém případě je na prvním místě studium, a ukázalo se, že sehnat práci na poloviční úvazek je problém. Samostatně jsem hledal práci v oboru, takže jsem se zaměřil na místa programátorů. Odpovídal jsem na inzeráty, posílal životopisy a nikdy neodpověděli. Vše se změnilo, když jsem se obrátil na KPC,“ sděluje své zkušenosti Pavel.

Jinou strategii zvolila Marie Michenková, která se s poradenskými službami seznámila během svého Erasmu na prestižní curyšské ETH. Prošla si stránky Informačně poradenského centra, a když zjistila, že nabízené služby neodpovídají tomu, co potřebuje, našla si přes internetové stránky fakulty Kariérní poradenské centrum. E-mailem si domluvila první schůzku a hned po druhé si už našla práci.

„Rozdílný postup bakalářů a magistrů při hledání práce dokládají i opakované výzkumy centra. Zatímco magistři z devadesáti devíti procent vědí, co budou v pátém ročníku dělat, bakaláři jen tápou, proto se v KPC snažíme o diferencovaný přístup k jednotlivým skupinám,“ vysvětluje doktorka Šolcová.

CV jako základ úspěchu

Každý pokus o získání práce začíná sepisováním životopisu a právě KPC při rozhodujícím prvním kroku pomáhá studentům odbornou radou. „Zjistil jsem, že jsem celou dobu psal špatně CV a že se to dělá úplně jinak. Vrátil se mi přepracovaný životopis, kde byly informace seřazeny tak, aby vše bylo přehledné,“ vzpomíná Pavel na první překvapení, kterého ho během návštěv v KPC čekalo.

Důležitá je i psychická podpora během volby

„Pomohlo mi, že jsem přišla a někomu nahlas řekla, co bych chtěla. Dostala jsem feedback a zjistila jsem, že existují možnosti, jak se ucházet o místo, i když nejsou vypsány žádné pozice,“ vyzdvihuje Marie pozitivní stránky fungování KPC. Doktorka Šolcová na základě Mariiny představy o budoucí práci kontaktovala přímo konkrétní lidi. Někdy se stává, že pracovníci HR shání odborníky na určité pozici, ale pokud nemohou nikoho sehnat, tak je nenapadne, že by mohli vzít studenta na brigádu, který za rok či za půl roku končí a mohl by hned nastoupit.

Rozhodující body při prvním kontaktu se zaměstnavatelem: úsměv, nebo oblečení?

Rozhodující je podle doktorky Šolcové úsměv, přesto doporučuje na pohovor u velké firmy zvolit více klasické oblečení. Důležité je také přizpůsobit oblečení pozici, o kterou se ucházíte. Úsměvný byl například právě pro Marii konkurz do Výzkumného a zkušebního leteckého ústavu: „Byla jsem v botách na podpatku a po pohovoru jsme se šli podívat do montážní a testovací haly, s čímž jsem nepočítala. Je dobré se zamyslet i nad obuví. Tehdy jsem tam nechala podpatky, podlahy jsou z mříží,“ vybavuje si první návštěvu prostor, kam dnes chodí jen testovat software, protože pracuje na analytice šíření únavové trhliny v útvaru pevnosti konstrukcí.

Chtěli byste i vy pomoci s hledáním práce? KPC celoročně připravuje studenty na vstup do kariérního života. Na podzim se chystá tradiční exkurze do firem – Den firem pro matematiku a informatiku –, k dispozici je už nyní také letošní vydání brožurky Dveře do profesního života, která obsahuje základní rady studentům.